

救恩學校  
2013-2014 年度  
✉ 校長來信 (三)

每次拿起筆來與各位分享學校的事宜和自己的心路歷程時，都是不容易停下來，相信是與校園多姿多采的學習生活有關。

小休假期與一眾師生進行八天精彩的「日本世界地質公園交流團」，當中有說不完的小故事和寶貴經歷，讓師生建立緊密關係。對日本著名的世界地質公園、小學教育、風土人情等，加深了瞭解。由於出發前跌傷了尾龍骨，令我的旅途更具挑戰。感謝天父，沿途有賴細心的老師和同學協助，不致令舊患痛楚加劇，更令我倍感溫暖。出發前，有家長擔心日本的幅射洩漏、地震、海嘯等天災人禍威脅我們。事實上，行程安排很妥善、很順利，學習很豐富，景色很迷人，體會亦很深刻，一切盡在天父的保守中。



由於行程緊密，又以半自由行形式進行，學生們要面對不少挑戰，例如一眾師生趕搭 JR (Japan Rail)，亦須在數分鐘內轉站，可謂驚險萬分，幸而老師們以小組形式照顧同學，可謂有驚無險！儘管中日因國土主權問題產生爭論，今次半官方式訪問加強兩地的溝通和尊重，我們體會到日本人民的樸實、真誠和認真。交流團的各項難能可貴的學習機會，實在有賴「中國香港世界地質公園」的楊家明博士，Maggie 和眾同工安排。有興趣了解此行詳情，可瀏覽「中國香港世界地質公園」的網頁

<http://kys201311.wordpress.com/>。

還記得最後一站到糸魚川，旅館的老闆娘以最好的食物和住宿安排來款待我們，真摯感人；辭別時，同學們送上小禮物，她很感動！我親自多謝她的情誼，她拖着我的手，陪伴我們行了一段斜路，途中流淚，流露不捨之情。我們在車上過了一段路，回望山上遠遠站着老闆娘，仍揮着手向我們道別，此情此景，仍深深留在我的腦海上。



大部份參加者的表現都十分理想，他們小小年紀但見識很多，自理和守規能力也很強，對新事物甚感興趣。唯個別同學則須在情緒管理和責任感上加把勁，務求成為可信可靠的少年人呢。



旅程後，家長送上精美的自製相掛，我十分喜歡哩！

於十月二十五日和二十九日，有四位遠自瑞典的老師，專程來港到救恩學校進行教育考察，了解高水平的亞洲地區數學教育。兩天全日考察，她們觀了五課，亦與數學科顧問盧賢巨老師、數學老師和本人進行了深入的交流，老師們對本校的學校文化和數學校本課程深表讚歎！農曆新年假期，我會與六位老師前往瑞典，探訪六間幼小中學，親身了解北歐教育理念，對學習者的尊重和啟發，學習其創意教育、環境教育、健康教育和體育教育等，深信必會獲益良多，日後再與校董、老師、家長、同學們分享！



與四位來自瑞典的老師合照

最近，與數位老師參加了加拿大教育大師 Michael Fullan 的講座，他提出有關教育的改革，學習的精髓，科技教育的角色，學校的領導，“Right Driver”如何帶領學校走向正確的發展方向，以致令學習者有最大的裨益。校長必須塑造「協作文化」(Collaborative Cultures)，老師持續學習，裝備自己，彼此學習，互相建立，啟發學生，須扮演“Activator”角色，學習才能產生高效能。

每位家長或嘉賓蒞臨學校，不難發現老師不時將同學的學習成果，將貼於四周。我不時細思觀看以了解教學質素，實在欣賞老師的創意展示，豐富了學習。在此，我隨意拍攝了一些作品供各位家長欣賞(請參附頁)，讓大家更深了解學生的用心之作。



提到「學習」，我將於十二月十四日應邀到香港大學分享「家長作為學習者」的題目，黎姑娘亦會分享家長班十八年的難忘體會，如何與家長同行，一起學習和成長。家校一同抱着積極正面的態度，務求做到最好，以榜樣引領孩子走上人生當行的路。

於十一月十九日，救恩學校的管弦樂團首次參加了由音樂事務處舉辦的「2013 香港青年音樂匯演」交響樂團比賽。雖然樂團成立日子很淺，團員年紀較輕，參賽人數較少，表現卻有大將之風，同學們抱著認真、專業和享受音樂的態度，從中汲取經驗，並得到評判們的一致肯定和讚賞，獲得銅獎。我有幸與一眾家長觀賞，並以禱告和掌聲給予最大的支持！



近日，救恩學校喜事重重。我在此恭喜陳逸軒老師新婚愉快，雖然他大喜之日，我身在日本，不忘在禱告中獻上摯誠的祝福！



陳逸軒老師和太太 Jocelyn

於十二月二十一日，賴詠琴老師和何友誠老師將共偕連理，求主祝福這令人羨慕的一對，讓他倆一起建立基督化家庭。



賴詠琴老師和何友誠老師的漂亮婚照

李靜儀老師產下愛女 Elora，求主引導李老師和丈夫在主愛中養育 Elora，恩福常在！



李靜儀老師的可愛女兒 Elora

近日天氣轉涼，大家小心身體啊！多吃生果，多做運動，多點休息，常常喜樂！

陳梁淑貞校長  
二零一三年十一月二十六日